

A TENGERPART

Társadalmi, közgazdasági és tengerészeti napilap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Riva Szápáry, Adria-palota.

Telefon 224. szám.

Előfizetési ár:

Egész évre . . . 24 kor. Negyedévre . . . 6 kor.

Félévre . . . 12 kor. Egy hónap . . . 2 kor.

Egyes szám ára 8 fillér.

HIRDETÉSEKET

a kiadóhivatal mérsékelt áron számít.

Hivatalos hirdetések 6 hasábos petit sorja 30 fillér.

LEGUJABB.

— Táviratok és telefon-hirek. —

Az új ülészakot megnyitották.

Budapest, decz. 14.

Az ellenzék esti értekezlete.

A szövetszert ellenzék vezérlőbizottsága tegnap este a függetlenségi párt helyiségében Kossuth Ferencz elnöklei alatt értekezletet tartott, amelyen elhatározták, hogy a nemzethez manifestumot intéznek, amelyben föltárják a nemzet előtt, hogy a kormány minő súlyos sérelmet ejtett az alkotmányon és kimutatják, hogy a tegnapi események csak szükséges következményei voltak a kormány törvénytelen eljárásának. A manifestum megszerkesztésével Eötvös Károlyt bízták meg.

Ezután a végrehajtóbizottság azt indítványozta, hogy mondja ki a szövetszert ellenzék, hogy még fegyveres erőnek sem enged és hogy a harcot a legcsekélyebb kihívásra felveszi.

Ezt az indítványt nagy lelkesedéssel elfogadták. Elhatározásuk megpecsételéseül a képviselők egy szívvel-lélekkel harsányan kiáltották:

„A TENGERPART” TÁRCZÁJA.

A király enged a presszióknak.

Az Ujság tegnapi száma e czimvel a következő kedves apróságot közli:

A gödöllői fővadász-mesternek, Petterának az emberei egy különös állatot találtak az elmúlt héten a mezőn, melynek nincs szeme és egy óriás egérhez hasonlatos a szürke bundájával. Eleinte nem tudták, mi lehet, míg végre kisütötték az ahhoz értők, hogy az ugynevezett földi kutya (németül: Blinde Maus), mely igen ritka állat Európának ebben a részében. Pettera a királynak is említé vadászat közben a különös teremtményt, mely nem annyira csuf, de mégis szinte borzalmat kelt szemek nélküli volta.

A felség érdeklődéssel jegyzé meg:

— Magam is szeretném látni.

— Átküldöm felségednek, mihelyt hazatérünk.

At is küldte Pettera és éppen jó órában. A királynak ahhoz való vendégei voltak, a József Ágost kir. herceg gyermekei. Nosza, megörültek a földi kutyanak, az egyetlen teremtménynek, aki a nap felől nem tud semmit, piszkálták, kényeztették. Jaj, de gyönyörű. És

— A magyarok Istenére esküszünk . . .

Ez ünnepélyes jelenet után a teremben siri csend állt be.

Ekkor Kossuth Ferencz fölállt és az újságírókhoz fordulva, fölkerete őket, hogy távozzanak, mert oly dologról akarnak tárgyalni, melyet most még nem lehet közhírré tenni.

Fél óra múlva a zárt ülés véget ért és ekkor Kossuth Ferencz kihirdette a határozatot, mely szerint az ellenzéki képviselők reggel nyolcz órakor az újpárt helyiségében gyűlnek össze és onnan egy csoportban mennek a képviselőházba.

A szabadelvű párt is összehívtart.

A szabadelvű párt tegnap este szintén elhatározta, hogy ma reggel az egész párt együttesen fog az országházába vonulni.

Éjjeli tanácskozás.

Az éjszaka hire kelt, hogy a kormány reggel hét órakor akarja a képviselőház ülését megtartatni. Ennek következtében Polonyi Géza az éj folyamán fölverte Bánffy Dezső bárót, Apponyi Albert grófot, Kossuth Ferenczet, Ugron Gábort és a többi pártvezéreket. Éjjelután fél három órakor a Kossuth-párt helyiségében összegyűltek az ellenzéki képviselők és elhatározták, hogy reggel hat óra-

milyen furcsa, hogy nincsen szeme. Az Istenke elfelejtett neki szemet csinálni.

Mikor aztán eleget mulattak és már a vasúthoz kellett volna hajtani, egyszerre azzal a követeléssel álltak elő, hogy ők a földi kutya nélkül nem mennek. Vagy az is velők megy, vagy ők is itt maradnak.

A király mosolygott.

— De hiszen az az állat nem az enyém,, lássátok be, hogy oda nem adhatom nektek.

Egy iczi-piczi királyi herczegasszonyka durczás képet vágott.

— Ej, hiszen a király mindent tehet, — selypíté.

— De a másét ő sem adhatja oda, — szólt az uralkodó oktató hangon. — Válaszatok valami egyebet, ami az enyém.

A gyerekek összesugtak-bugtak kedvszegetten, mintha tanakodnának, mintha képzeletükben a király valamennyi országát felturkálták s végre abban állapodtak meg, hogy ő nekik mégis csak a földi kutya kell. Más semmi sem képes őket boldoggá tenni.

A király próbálta őket kapacztítani, ígért nekik mindenfélét karácsonyra, ezt is, azt is, mind hasztalan. Láthatólag elkedvetleníté a gyerekek makacssága. Mit csináljon velük? Tanácstalanul habozt egy darabig.

kor az újpárt helyiségében találkoznak és onnan vonulnak a parlamentbe.

A hajnali fölvonulás.

Már kora hajnalban csakugyan összegyűltek az ellenzéki képviselők a Bánffy-párt helyiségében. Nagy örömet keltett, hogy megjelentek köztük Andrássy Gyula és Andrássy Tivadar grófok is. Hét óra felé aztán elindultak és csapatosan vonultak az országházához.

Hét óra volt, mikor a képviselőházba érkeztek. A kormánypártnak hire-hamvasa volt. Az ülésteremben azonban serény munka folyt. A termet tatarozták és a szétzuzott butordarabokat javították.

Csakhamar kiderült, hogy a Ház csak délelőtt tíz órakor fog ülést tartani.

Az ellenzéki képviselők erre elhatározták, hogy a délelőtti tíz órát az ülésteremben fogják megvárni és ujra megszállották az elnöki emelvényt.

Jön a kormánypárt.

Tizedfél óra körül járt az idő, mikor a Dorottya-utcza felől, ahol a szabadelvű pártkör helyisége van, sűrű, tömött sorok kezdtek az országháza felé hömpölyögni. Tisza István gróf miniszterelnök vezetésével gyalog jött az egész szabadelvűpárt, eltökélve, hogy az ülést minden körülmények közt megtartják.

Végre aztán, mikor mindeneket megpróbált, nagy fejszóvalva fogta a sapkáját és lement a kastély lépcsőin, le egyenest a Pettera lakására.

Az sietve futott elébe, a mint megpillantotta az ablakból, hogy jön. El nem bírta gondolni, mi történhetett.

— Egy nagy kéréssem van önhez, kedves Pettera, — kezdte a király szinte félnék hangon.

— Óh felség, parancsoljon!

— De nem neheztel meg, igérje meg?

— Óh, felség.

— Adja nekem ajándékba azt az állatot, kedves Pettera.

— Boldog vagyok, felség, hiszen minden a felségedé, még én is . . .

— Tudom, tudom — szólt mosolyogva — és mégis restellem. De lássa, ezek a gyerekek nem hagynak nekem békét, pedig én azt szeretem hirdetni, hogy a béke minden irányban zavartalan, hát lássa, inkább engedek a presszióknak és megfosztom önt az állatkától.

Ezt a bájos kis epizódot írják nekünk ma Gödöllőről.

Csakhamar bevonult együttesen az egész párt az országházába.

Az ellenzéki képviselők sem az ülésteremből, sem az elnöki emelvényről nem tágitottak.

A béke hírnöke.

Komor és elszánt volt a hangulat mind a két félen, különösen az ellenzék körében. Lázás feszültséggel várta mindenki a történendőket.

Ekkor egyszerre csak megjelent az ülésteremben *Andrássy Sándor* gróf képviselő és tudatta az ellenzékkel, hogy az ülésen nem *Perczel Dezső*, hanem *Jakabffy fog elnökölni*.

Erre fölzugott a meglegedés moraja az ellenzéken.

— *Akkor nyugodtan tárgyalunk!*

— *Perczel tehát elment a zsandárokkal együtt!*

Ilyen kiáltások hangzottak föl és az ellenzéki képviselők levonultak az elnöki emelvényről.

Az ülészak megnyitása.

Néhány percczel tíz óra előtt *Tisza István* gróf miniszterelnök a kormány tagjaival megjelent az ülésteremben s mint-hogy a *báronyszékek hiányoztak*, a jobb-oldali első padsorban foglaltak helyet.

Pont tíz órakor *Jakabffy* elnök teljes csöndben nyitotta meg az ülést.

Tisza István gróf miniszterelnök átadta az elnöknek az új ülészak megnyitására intézkedő királyi kéziratot.

A kézirat felolvasása a legnagyobb csöndben történt és vita nélkül elhatározták, hogy a Ház holnap alakul meg.

Ezzel az ülés teljes rendben véget ért.

Hogy jött létre a békés fordulat?

A politikai helyzetben ma beállott békés fordulatot egyrészt annak tulajdonítják, hogy *Andrássy Gyula gróf vetette közbe magát az ellenzéknel*, másrészt pe-

A kis Krisztina szerencséje.

Irta: *Catulle Mendès*.

I.

Alig tizenhat éves koromban történhetett, mikor egyszer séta közben találkoztam az édes kis Krisztinával. A kedves angyalnak sietős dolga lehetett, mert teljes igyekezettel tipegett előre, mesés kis topánkaiban és utközben nem ért rá letépni az illatozó virágokat, melyeken mint piros harmatszópp itt-ott egy bogárka csillogott, nem ért rá megfigyelni a libellák röpködését a kristálytisza víztükrön és nem hallotta a dalosmadarak fülbemászó dalját. A tavasz bizonyára szomorkodhatott, hogy zsenge bájjait ilyenyre megtekintésre sem méltatja.

Megszólítottam:

— Hát te vagy, kedves Krisztina barátnóm! Hová szaladsz oly gyorsan, oly távol a házikótól, hol nagyanyád régi dalok hangjánál, hónál fehérebb vásznat szövöget?

Eleinte mintha habozott volna a felelettel. Lesütötte a szemét és mélyen elpirult. Azután úgy halkan sutogta:

— A kedvesemhez megyek. Vár engemet ott a kis nyárfaerdőben, mely az utcától jobbra esik.

És én felkiáltottam:

— Ezt helyesen teszed, kis Krisztinám. Aki oly fiatal, oly gyönyörű, mint te, az ajánlja fel ajkait annak, ki utánuk epedez. Hisz az élet nem volna édes, ha a szerelem nem volna az. A szivedet, az álmaidat, mind add oda

dig az ellenzék megijedt, mert a *bünyvádi eljárást megindították azok ellen a képviselők ellen, akik tegnap a tettlegességben és a rombolásban részt vettek*.

A megtorlás.

Budapest, decz. 14. *Nedeczky Géza* vizsgálóbíró a rendőrséghez átiratot intézett, hogy a *parlamenti események ügyében indítsa meg az elővizsgálatot*. *Tóth János* rendőrkapitány tegnap több detektívvel szemlét tartott a helyszínén. *A vádlott képviselők kiadatása iránt a lépéseket megtették*.

Czáfolat.

Budapest, decz. 14. A rendőri sajtóiroda valótlannak nyilvánítja egyes lapoknak azt a híresztelést, hogy *Rogulya György* rendőrfelügyelőt tegnap az országháza kapujában arculütötték.

Közös obstrukció?

Bécs, decz. 14. A *Wiener Allgemeine Zeitung*-nak jelenti budapesti tudósítója: Leghitelesebb forrásból arról értesülök, hogy a magyar ellenzék, arra az esetre, ha a kormány represszáliákat fog alkalmazni, elhatározta, hogy delegátusokat küld Bécsbe, hogy az osztrák ellenzék vezérfőiraival értekezzenek és közös taktikát állapítsanak meg a mindkét házban való obstrukcióra nézve.

Neményi Ambrus meghalt

Budapest, decz. 14. *Neményi Ambrus* országgyűlési képviselő tegnap hosszas betegség után meghalt.

*

Neményi Ambrus 1852-ben született Pécelen. Középiskolai tanulmányai befejeztével Bécsben hallgatta a jogot és államtudományokat s ott *Stein Lőrincz*nek egyik kedvelt tanítványa volt. Azután két éven át Párisban a Collège de France és a Sorbonne tanárainak előadásait hallgatta. Hazatérése után a budapesti egyetemen elnyerte a doktori oklevelet. A *Pester Lloyd* szerkesztésébe lépve, mint

kedvesednek, mint ambraterhes virágok egyetlen boldogító füzérét. Tudd meg, hogy a száj csókolásra van a világon, mint a pázsit szerelmes virágok kényelmére. Tudd meg, hogy a szerelem még akkor is, ha kegyetlenné lesz, kimondhatatlan gyönyörűség. Mert mosolyát kivéve, nincs nagyobb boldogság könnyeinél. Menj, menj, kedves Krisztina barátnóm, fuss csak gyorsan, még gyorsabban az egyetlen édesség és keserv felé, melyért érdemes volt születnünk és élnünk e világon.

De Krisztina már nem hallotta szavaimat. Ő már messze tőlem ott osont a nyárfaerdő árnyas sűrűjében.

Beléptem én is a lombok közé. A sűrű hintázó galyak mögött senkit sem láttam. De mikor a madárcák a lágy szellőben elhallgattak, csóknak czuppanását hallottam, utána egy másodikét, — és ekkor Krisztina barátnőmnek szép hosszú szerelmi mámort kívántam.

II.

Aztán eljöttek az évek, mikor már csak homályosan emlékeztem vissza ifjuságom idejére.

Ekkor ismét találkoztam a szép Krisztinával egy udvari ünnepély alkalmával. Kevéssé hasonlított már az ifju leánykához, ki egykor oly sietve tipegett előre a tavaszi napsugárban. Nem volt többé oly kedves, de sokkal szebb a csillogó, pazar ruhákban, a ragyogó drágakövek fényénél. A hercegek, a követek, az udvaroncok mind csak ő érte epedtek és mindegyikük ezer örömmel adta volna oda éle-

e lapnak vezercikkírója, a társadalom számos közhasznú intézményét kezdeményezte. Ez időtől fogva volt a *Budapesti Szemlének* is munkatársa. 1878-ban írta *Rabelais és kora* című művelődéstörténeti tanulmányát. 1880-ban adta ki összegyűjtött essay-it két kötetben *Kortörténelmi rajzok* czímen. 1881-ben a főváros törvényhatósági bizottságának lett tagja és mint ilyen főleg az élelmiszer és a lakásügyi kérdéseket karolta fel. Egy későbbi munkája: *Parlamenti fegyelem és tekintély* (*Budapest 1885*) tárgyalja a mentelmi jogot, a klotúr és az elnök diszkreczionális hatalmának kérdéseit. *Az állam és határai* című munkája az államszocialisztikus felfogások terjedését a magyar állami intézményekben mutatja ki. Hasonló irányt követett a *Demokrácia az irodalomban* című tanulmánya is. Egy kisebb munkája: *A francia forradalom hírlapjai és hírlapírói az Olcsó Könyvtárban* jelent meg. Külföldön jelentek meg: *Hungaricae Res*, mely a Schulverein üzelmét leplezte le és annak idején éles polemikára adott alkalmat, három kiadást ért; *Das moderne Ungarn* (Berlin); *Die Verstaatlichung der Eisenbahnen in Ungarn* (Lipzse); angol, német, francia és amerikai szaklapok is átvették. 1884-ben a szilágy-csehi kerületben országgyűlési képviselővé választották. Azóta állandóan tagja volt a képviselőháznak, hol előbb a közgazdasági és közlekedésügyi, később a pénzügyi bizottságnak tagja és előadója volt és e tisztségében nagy tevékenységet fejtett ki. *Neményi Ambrus* 1896 óta néhány éven át a *Pesti Napló* főszerkesztője volt. 1899-ben, *Hegedüs Sándornak* miniszterre történt kinevezése után ő lett a képviselőház pénzügyi bizottságának előadója. — *Neményi Dezső*, a fiúmei kőolajfinomítógyár részvénytársaság helybeli irodafőnöke, testvérét gyászolja az elhunytban.

A háború.

London, decz. 14. A port-arturi orosz hajóhad valamennyi hajója, a *Szebasztopol* kivételével, *harczképtelen állapotban van*. A japánok ismét megkezdték a város bombázását. *A második arsenál is kigyuladt*. A japán újságok hevesen protestálnak az ellen, hogy az orosz torpedóvadászok és torpedónaszádok, a genfi zászlóval visszaélve, a kórházhajók mögött vetettek horgonyt.

lét, ha térdelve megcsókolhatta volna hermelinczipőcskéjének arany szalagát. De ő büszkén, mint egy császárnő, haladt át a rajongó tömegen. S nem is vette észre, hogy közel az ajtóhoz egy ki apród, eltikkadva látásától, a földre esett.

Megszólítottam.

— Hát te vagy, kedves Krisztina barátnóm! Hová mész oly nagy büszkeséggel, irgalom nélkül a körülötted zajló sokaság iránt, mely elemésztli magát az irántad való sóvárgásban?

Nem felelt mindjárt és megvetően nézett rám. Végre nagyvártatva, gőgösen, vontatottan szólott:

— A királyhoz megyek. Az ódon trónus-teremben vár reám. Még ma fel fogja nekem ajánlani a márkinő czimet és mindazt az aranyat és drágaságot, melyet nemrég a szirinagori rájah ellen vívott harcban szerzett.

És én fölkiáltottam:

— Ezt helyesen teszed, kis Krisztinám. Csak féktelen vágyakozás arany és hatalom után méltó, hogy lelkeinket betöltse. A legdicsőbb dolog inárvány-mozaik palotában lakni, mérhetetlen kincsek fölött rendelkezni és a magasban kegyesen fogadni a népek reszkető hódolását. Menj, menj, kedves Krisztina barátnóm, menj a királyhoz. Nagyon nagy szerénység tőled, hogy megelégszel a márkinői titulussal és egy rájához vagytonával.

De Krisztina már nem hallotta szavaimat. Ő már messze volt a fényes királyi csarnok

Szent-Pétervár, decz. 14. A *Birse-vija Vjedomszti*-nak jelentik a mukdeni főhadiszállásról, hogy a japánok tegnap éjjel két órakor az erős havazást felhasználva, megkísérelték, hogy áthatoljanak a sahoi vasuti hidon, melyet az oroszok tartanak elfoglalva. Ez a kísérlet azonban nem sikerült. Az ágyuzás reggeli hat óráig tartott.

London, decz. 14. A *Morning Post*-nak jelentik tegnapi kelettel *Sangháj*-ból: A Saho folyótól délre levő japán jobbszárny *észak felé nyomult előre.* Az előcsapat Huansiánba ért. Hir szerint heves harcra került a dolog.

Szent-Pétervár, decz. 14. *Kuropatkin* tábornok táviratozza e hó 12-iki kelettel: Ma éjjel nem érkezett hozzám jelentés, hogy valahol összeütközés történt volna. A hideg különösen éjjel, mindinkább érezhetővé válik. *Szaharov* tábornok ugyanarról a napról való táviratában ugyancsak azt jelenti, hogy ő hozzá sem érkezett jelentés, hogy a két hadsereg között összeütközés történt volna. A hőmérséklet 12 Réaumur fokra szállt le zérus alatt.

Szent-Pétervár, decz. 14. Hiteles forrásból eredő hírek szerint eddig a harcztérről 110.000 embert, még pedig 54.000 sebesültet és 56.000 beteget küldtek vissza Európába. Ezekon kívül még sok sebesült és beteg van Szibériában, így Irkutzkban 3000 és sokan egyéb tábori kórházakban.

Frankfurt, decz. 14. A *Frankfurter Zeitung* japán forrásból azt az értesítést kapta, hogy Japán, ha már el is tűrte, hogy Németország és Franciaország, az egyik mint jó szomszéd, a másik mint szövetséges, az orosz hajórajt az európai vizeken támogatta, semmikép sem hajlandó megengedni, hogy az orosz hajók az Ázsiában lévő német vagy francia kikötőkben horgonyt vessenek és ott szemet vegyenek fel. Minthogy a port-arturi orosz hajórajtönkre van téve, *Togo* ad-

belsejében, mely sötét kövekkel és malachittal volt kikövezve. Láttam őt, amint eltűnt egy magas szárnyajtóban, és a hatalmas függönyök legördültek utána.

A szorosan zárt, fényes redőkön át senkit sem láthattam. De az ijedt hallgatásban, mely a királyi lakosztályokat környékező szobák, tiszta ércszörgést hallottam, nagy tömeg arany és drágakő szüntelen csörgését, — és ekkor Krisztina barátnőmnek kívántam, hogy fénye és gazdagsága jó sokáig tartson...

III.

Mikor utoljára találkoztam véle, már majdnem aggastyán voltam, és igen szomorú. Egy őszi este homályban történt, a nagy, egyenes utcán, vörös levelű bükkfák közepette. Lefektették őt egy fekete ravatalra, földetlen arccal, amint az szokás volt az országban. Nagyon sápadt volt, mert halott volt.

A ravatalt négy marczona férfi vitte. Az égbolt egyetlen szürke felleg volt, a sötét hátra lassu eső permetezett és a ritka falevelek borzongva verődtek össze a nedves szélben. Minden oly mélyszéges szomorú volt ezen a szürke, leverő őszi estén. Ő pedig halott volt és nem látta sem a természetet, sem az emberek busongását; ő nem ismerte többé a fájdalmat.

— Hát te vagy, kedves Krisztina barátnőm! szólottam hozzája. Hová mész ebben a

mirális flottája felszabadult s az ellenséget bármely semleges kikötőben, ahol az horgonyt vet, megtámadhatja.

Egy hadihajónk balesete.

London, decz. 14. *Sangháj*-ból táviratozzák, hogy a *Kaiserin Elisabeth* osztrák-magyar hadihajó összeütközött az *Eva* német gőzessel. Mindkét hajó megsérült.

Plehve gyilkosának elítélése.

Szent-Pétervár, decz. 14. *Plehve* gyilkosának bűnpörében kihirdették az ítéletet. E szerint a *gyilkost, Sasanov-ot életfogytig tartó, czinkostársát, Kikovszkit pedig husz évi kényszermunkára* ítélték.

Hajóösszeütközés Párisban.

Páris, decz. 14. Tegnap délután két gőzhajó a Szajnán a Notre Dame-hid közelében összeütközött. A két hajó, mely a forgalmat Auteuil és a belváros között közvetíti, zúfolva volt utassal. Általános pánik tört ki; szerencsére mindenkit megmentettek. *Hét személy megsérült. A két hajó elsüllyedt.*

KÜLÖNFÉLE.

— **Olvasóink figyelmébe.** Lapunk egyes példányai mindig kaphatók az *Ivanich-féle* hírlapelárusító üzletben, *Via Riva 6. szám* és a *Corsia Deák 34. szám* alatt levő dohánytőzsdében (a Hungáriuszálló és a Csizmás-féle fióküzlet között).

— **A városi állandó bizottság** tegnap délelőtt *Vio Ferencz* dr. polgármester elnöke alatt ülést tartott. Jelen volt kilenc bizottsági tag. Az ülésen a lemondott *Dall'Asta* dr. helyébe előadót kellett volna választani a választói felszólamlások dolgában, minthogy azonban a bizottsági tagok közül senki sem vállalkozott e tisztség elfogadására, megbízták a polgármestert, hogy egy városi előadót bizzon meg ezzel a tiszttel. Hivatalos indítványt tettek az iránt, hogy három csoport

sivár menetben, távol kis házadtól, távol a várostól, távol az élettől?

Azt gondoltam, hiábavaló lesz kérdésem. Ritkán történik, hogy holtak, akik elszenderedtek, még egyszer felébrednek, hogy egy járókelőnek kérdéseire feleljenek. De Krisztina felelt. Anélkül, hogy szempillái megmozdultak, ajkai felnyitottak volna, oly hangon, mely inkább lehellet volt, suttogta:

— A síromba megyek. Ott a kis temetőben ásták meg, mely az utcáról jobbra esik.

És én fölkiáltottam:

— Ezt helyesen teszed, kis Krisztinám. Ez alkalommal, most legalább tényleg helyesen cselekedtél. Végre megkaptad a legedesebb csókot, mely örökre lezárja az ajkakat. A halál király, aki véghetetlen kincset adott neked, a béke és feledés csendes kincseit. A sírásók siessenek téged lefektetni a mély, hallgatag verembe, és soha többé meg ne halljad a dolgok hiu larmáját és az emberek még hívságosabb kiáltását...

Követtem őt. De nem sirtam.

A piniák sötét zöldjén, a szomorúfűzek fátyolán keresztül nem láthattam, mikor a koporsót lebocsátották a sírgödörbe. De a hallgatásban, mely a néma hantokból felszállt, hallottam a földnek kongását, amint lapátonkint ráhullott a szemfödélre, — és ekkor Krisztina barátnőmnek szép, zavartalan álmokat kívántam...

fülkét állítsanak föl a temetőben. *Dardi* előadó jelentette, hogy az erre előirányzott összeg 16.000 koronát tesz ki, mely összeg a temetőalap megfelelő tételeiben fedezetet nyer. Az indítványt pártolól a városi képviselőtestülethez teszik át. Ezután 4000 koronát szavaztak meg az új vágóhid részére a kazánok befalazására és kémény építésére, továbbá 6800 koronát a városi vízvezeték számára a winterthuri Sulzer-czégtől beszerzendő centrifugálszivattyúra. A községi kötelékbe fölvettek *Borovnyak* József és *Sprohar* József rendőröket, *Corencics* Péter torpedógyári előmunkást és *Bratovics* Natale János könyvkötőt. Elintézték ezenkívül még több kisebb jelentőségű ügyet.

— **A városi pénzügyi bizottság** ma este 6 órakor a városház kistermében a következő napirenddel ülést tart: Elnökválasztás. Póthitel iránti kérelmek. Kérelem egy telek megvételére szükséges költség fedezésére. Fülvizsgálók választása az 1903-dik évi számadások átvizsgálására.

— **Lueger Fiumében.** *Lueger* Károly dr., bécsi polgármester, ki üdülés végett *Abáziában* tartózkodik, ma délután kocsin átrándult Fiuméba és sétakocsizást tett a városban.

— **Kinevezés.** A hivatalos lap jelentése szerint az igazságügyi miniszter *Dalmartello* Artur fiumei királyi törvényszéki joggyakornokot és *Stiglich* János fiumei lakos ügyvédjelöltet a fiumei királyi törvényszékhez algyózké nevezte ki.

— **Pályázat.** A hivatalos lap pályázatot hirdet a fiumei adóhivatalnál betöltendő adótisztai állásra. A kellően fölszerelt folyamodványok tizennégy nap alatt nyújtandók be a fiumei pénzügyigazgatósághoz.

— **A Slavonia és az Ultonia.** Az *Adria* tengerhajózási részvénytársasághoz érkezett kábelsürgöny szerint a *Slavonia* Cunard-gőzös tegnap délelőtt New-Yorkba érkezett. Az *Ultonia* pedig ugyancsak tegnap délelőtt 632 utassal elindult New-Yorkból.

— **A Fiumei Tanítóegylet** december 17-én délután három órakor tartja közgyűlését az *ospedale-utcai* állami polgári fiúiskola rajztermében. A gyűlésen *Smoquina L.* és *Durigo B.* felolvasást fognak tartani.

— **Kivándorlási ügynökök.** A belügyminiszterium vezetésével megbízott miniszterelnök a tengerentuli kivándorók szállítására engedélyt nyert *Cunard Steam Ship Company Limited* liverpooli hajózársaság által szállítási szerződés megkötése czéljából *Sáros vármegye* területére kivándorlási meghatalmazottul alkalmazott *Böhm Mór*, *Árva vármegye* területére alkalmazott *Freyer* Leó, továbbá *Jász-Nagykun-Szolnok és Heves vármegyék* területére alkalmazott *Almássy* Béla és *Turóc vármegye* területére alkalmazott *Bock* Gyula meghatalmazásához adotti *jóváhagyást megvonta*, egyuttal pedig az alább megnevezett egyéneknek alkalmazását *jóváhagyta*: *Buchsbaum* Sándor kereskedő, székhelye Zsolna, működési területe *Árva, Turóc és Trencsén vármegye*; *Pet* Ignác, biztosítási intézeti hivatalnok, székhelye *Eger*, működési területe *Heves vármegye*; *Pollák* Zsigmond, meneljegyzőirodai főnök, székhelye *Temesvár*, működési területe *Temes vármegye*; *Szikla* Emil kereskedő, székhelye *Eperjes*, működési területe *Sáros vármegye* és *Zala Mór* kereskedő, székhelye *Pozsony*, működési területe *Pozsony város, Pozsony és Mőson vármegyék*.

— **Uj klub alakulása Fiumében.** Az alakulóban levő *Fiumei Athletikai Klub* megválasztott bizottsága tegnap este tartotta meg első rendes ülését, melyen a bizottság saját kebeléből *Schön* Dezső, *Diamant* Miksa és *Grünwald* Adolf tagokat bízta meg az alapszabályok kidolgozásával. Az elkészítendő alapszabályok fölött a legközelebbi bizottsági gyűlés

fog határozni és úgy tervezik, hogy azokat még december hónap fölterjesztik jóváhagyás végett a belügyminiszteriumhoz. Elhatározták továbbá, hogy a bizottság havonként kétszer, még pedig minden hó elsejét és tizenötödikét követő szerdán fog ülésezni az ügyek elintézésé végett. Végül megállapították a beiratási és tagsági díjakat, mi fölött érvényesen a legközelebb tartandó közgyűlés fog határozni.

— **Hazatérő montenegróiak.** Tegnap éjjel Budapestről ötven montenegrói érkezett ide hazautazás céljából. Minthogy teljesen pénz nélkül vannak, a rendőrséghez fordultak. A rendőrség gondoskodni fog arról, hogy a montenegróiak utjokat még holnap Cattaróig folytathassák, ahonnan azután a montenegrói határig fogják őket kísélni, ahol az ottani hatóság veszi át őket.

— **Baleset egy hajón.** A Rudolf-mólónál horgonyoz az *Athen* német gőzös, melyből ott a rakományt kirakják. Tegnap délután a hajón *Dervics* Mihály 26 éves napszámos dolgozott. Két óra felé *Dervics* a hajóúrból volt, midőn egy szénrel telt kosár a darulánczról hirtelen kikapcsolódott és reája esett. A nagy széndarabok *Dervics*et több helyen megsebesítették. A szegény embert a mentők a kórházba szállították, állapota súlyos. *Vidmar* ügyeletes rendőrtiszt az *Athen* hajóra ment, hogy a törvény által előírt vizsgálatot megejtse.

— **Nyoma veszett.** *Pacchy L.*, a vilamos világítási társaság raktárnoka, ki a Via Apollo 2. száma alatt lakik, a napokban bejelentette a rendőrségnek, hogy lakója, *Bakacs Jenő*, a Billitz Sándor cég alkalmazottja, az é 4-éről 5-ére virradó éjszaka óta nem tért haza. A hatóság kutatásai az eltűnt után eddig eredménytelenül maradtak.

— **Veszedelemes részegség.** Tegnap délfelé az őrtálló rendőr a Terzatto-lépcső közepén egy embert vett észre, aki a földön hevert. A rendőr a lépcsőn felhaladt és mire odaért, az embert ingujjban a falon ülve látta, valószínűleg, hogy onnan a mélységbe vesse magát. A rendőr az ismeretlent a szusáki rendőrségre kísérte. Itt az illető elmondta, hogy *Marsanics* Santónak hívják, 34 éves és hogy életuntságból öngyilkosságot akart elkövetni. *Bacsics* Miklós rendőrorvos konstata, hogy *Marsanics* tökéletesen részeg és ezért a szusáki községi fogházba kísérte. Mire *Marsanics* kialudta magát, szabadon bocsátották.

— **Hajószerecsétlenségek.** Az elmúlt november hónapban különösen nagy volt a szerecsétlenség járt hajók száma. Egy hivatalos statisztika szerint 85 hajó ment teljesen tönkre, közte 26 gőzhajó (1 amerikai, 17 angol, 1 brazíliai, 1 görög, 2 japán, 2 norvég, 1 orosz és 1 svéd). Vitorlászajó elpusztult 59, még pedig: 3 német, 11 amerikai, 19 angol, 1 osztrák, 1 brazíliai, 2 dán, 1 spanyol, 6 francia, 2 olasz, 10 norvég, 1 orosz és 2 két svéd. Nagyobb fajta baleset ért 301 gőzhajót és 179 vitorlászajót. Ebből a 480 balesetből 188 esik angol kereskedelmi hajókra. A japán-orosz háboruban erre a hónapra 3 japán és 3 orosz hajónak az elpusztulása esik.

KÖZGAZDASÁG.

— **Tengeri halászatunk rendezése.** A kereskedelmi miniszterium már eddig is több intézkedésével bizonyoságot adta annak, hogy tengeri halászatunk fejlesztésére nagyobb gondot akar fordítani a jövőben. Így tengerészeti hatóságunk már hónapok óta kutatásokat végeztetett tengerpartunk mentén olyan hely felkutatására, ahol osztrigatelepet lehetne létesíteni. Halászatunk fejlesztése érdekében vált szükségessé egy biológiai állomás berendezése is, amelynek munkalatai a legszorgosabban folynak most tengerészeti hatóságunk épületében, ahol a halkisérleti állomás lesz. Tengeri halászatunknak intenzívebbé tétele és modern alapokra való fektetése érdekében történik az is, hogy tengerészeti hatóságunk e hó 15-ére *halászati értekezletre* hívta meg a halászati szakembereket és az érdekelteket. Az értekezleten nemcsak Fiume, hanem egész tengerpartunk érdekeltisége részt fog venni, hogy a halászat ügyében a

viszonyokat megismerje és a további teendőkre nézve utmutatással és tanácsal szolgáljon. Az értekezlet *Fest Kálmán* miniszteri tanácsos elnöklésével holnap, decz. 15-én délelőtt 10 órakor ül össze tengerészeti hatóságunknál.

— **A kiviteli kereskedelem fejlesztése.** A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara elnöksége részéről tegnap délelőtt *Lánczy Leó*, a kamara elnöke, *Hüttl* Tivadar és *Thék* Endre alelnökök és *Fritz* Péter titkár meglátogatták a m. kir. Kereskedelmi Muzeumot. Itt *Kovács Gyula* dr. aligazgató és az intézet tisztviselői két órán át mutatták meg és magyarázták az intézet szervezetét. A kamara elnöksége teljes elismeréssel konstata, hogy az intézet működésének sokoldalúságát és megbízhatóságát, de azt az óhajt fejezte ki, hogy az intézet sürűbben érintkezzen az üzletvilággal, értesítéseit, illetve közlönyét szélesebb körökbe juttassa és törekedjen arra, hogy nagy gonddal gyűjtött üzleti adatait a hazai üzletemberek és a külföldi kereskedők is minél gyakrabban vegyék igénybe. A budapesti kereskedelmi és iparkamara a maga hatáskörében minden alkalommal figyelemztetni fogja az üzleti köröket a Kereskedelmi Muzeumnak eddig nem eléggé ismert vagy félreismert *díjtalan* tevékenységére, mely a magyar külkereskedelem terén működő üzletemberekre nézve sok haszonnal jár.

— **Parcellázási bank.** Agrár körökben mozgalom indult meg oly pénzintézet alakítására, a mely nagyobb birtokok eldarabolását és a *kivándorlók* révén *Amerikából* beönlő milliók gyümölcsöző befektetését tűzné ki célul. Az új bank — hír szerint — a Magyar Földhitelintézet példájára altruisztikus alapon jönne létre, tehát kizárná a nyerészkedést.

Idegenforgalom Fiumében.

Ma érkezett idegenek:

Európa szálloda. Behrend Zsigmond Hamburg. — Tiefertup Mór Csaba. — Urbach Miksa Budapest. — Winkler Sándor Szeged. — Pollák Lajos Brünn. — Selig Emil Bécs. — Klein Vilmos Trieszt.

Deák szálloda. Rosenberg gróf Zágráb. — Wagner Zsigmond Zürich. — Wolak Szaniszló Knittelfeld. — Stoppany A. Milano. — Tiller Gusztáv, Wittendorf Mihály, Gréling Ella Bécs. — Kuncze Imre Török-Szt.-Miklós. — Stanoilovich Vladimir Zágráb. — Hacker Henrik, Hartmann Izidor Budapest. — Kohn Dávid Krakó. — Persich József Trieszt. — Gruff Vilmos Karlsruhe.

Lloyd szálloda. Landau J. dr., Sternfeld Lipót, Cosiner Leó Budapest. — Schwarz Mór Baja. — Pastonchi Ferencz Róma. — Feuerlöcher József Grác. — Coher Eduard Ferrara. — Högendorfer Lajos, Grünwald Győző, Weinhold Ede, Schick Ede, Schuber József Bécs. — Thomidé Constant Filippopol. — Krausz József Prága.

De la Ville szálloda. Becker Dávid Stanislau. — Szántó József Bécs. — Bomches Henrik Beszterce. — Leiser K. Budapest. — Nitsch Albert Bécs. — Sterk Ignác Weinitz. — Ursits M. Gspits.

Hungária szálloda. Haas Ödön Budapest. — Hofel V. Grác. — Hilemi N. Kofrinco. — Hagsung M. Igló. — Turi Gyula Bécs.

Quarnero szálloda. Andjilkovics B. Belgrad. — Gjubavics T. Szebenikó. — Kende Gyula. Bécs. — Lipschitz Simon Német-Keresztur. — Makovina A. Navaglia. — Molnár Anna Budapest. — Svoboda R. Zágráb.

Kikötőnk forgalma.

Erkezett:

December 10-én.

Ciampa, olasz lobogó alatt, tonnatartalma 2721, kapitány Marcesca, Triesztből.

Indult:

December 13-án.

Tebe, osztrák lobogó alatt, tonnatartalma 1071, kapitány Berguglian, Triesztbe.

December 14-én.

Hedwig Mentzell, német lobogó alatt, tonnatartalma 980, kapitány Hansen, Marseillebe.

Tőzsdei árfolyamok.

Értéktőzsdék.

(Zárlatok.)

1904.

december

13 14

Budapest. Aranyjár.			
4 ⁰ / ₀	K.	118.75
Koronajár.	4 ⁰ / ₀	"	98.15
"	3 ¹ / ₂	"	88.75
Magyar földteherment.			
4 ⁰ / ₀	"	98.20
Horv. Szlavon	"	98.30
Tisza-szab.	"	162.—
Osztrák papírjár.	"	99.75
"	ezüst	"	100.—
"	arany	"	120.—
"	korona	"	100.—
Osztrák-magyar bank	"	1630.—
Magyar hitelbank	"	804.— 802.—
Osztrák hitelbank	"	673.75 673.—
Osztrák-magyar vasut	"	647.50
100 márka	"	117.52 ¹ / ₂
London vista	"	239.40
Páris	"	95.20
20 frankos arany	"	19.05
100 lira (olasz)	"	95.20
20 márka	"	23.50
Bécs. Magyar hitel.		K.	804.— 802.—
Osztrák hitel.	"	673.75 673.—
Rimamurányi	"	512.25
Union-bank	"	552.50
Magyar államvasut	"	647.50 647.25
Leszám. bank	"	462.—
Jelzálogbank	"	525.—
Adria	"	462.—
Länderbank	"	449.25
Lloyd	"	722.—
Török sorsjegy	"	131.—
Berlin. Osztrák hitel.	"	211.50 211.90

Budapesti árutőzsde.

Buza április	"	10.16 10.19
" október	"	8.83 8.85
Rozs	"
" április	"	7.94 7.95
Zab	"
" április	"	7.17 7.19
Kukoricza október	"
" május	"	7.58 7.58
Zsir	"	64.— 64.—
Szalonna	"	53.— 54.—

Newyorki gabonátőzsde.

(Sürgönyjegyzés.)

Buza loco	Cent.	116 ⁵ / ₈ —.—
december	"	115 ⁵ / ₈ —.—
május	"	110 ³ / ₄ —.—
Tengeri	Cent.	54 ³ / ₄ —.—
december	"	50 ¹ / ₄ —.—
május	"
Euwardij Liverpoolba	pence	1 ⁷ / ₈ —.—

Gyarmatárak.

Kávé.

Havre Santos good average:			
December	Frank	47.75 47.75
Márczius	"	48.25 48.25
Május	"	48.75 48.75

Hamburg Santos good average:

December	Márka	38.75 38.75
Márczius	"	39.25 39.50
Május	"	39.75 40.—

Newyork:

Fair Rio loco	Cent.	8 ¹⁰ / ₁₆ —.—
November	"	7.10 —.—
Február	"	7.45 —.—

Cukor.

Prága franco Aussig kész	K.	33.50 33.—
" " " új	"	25.40 25.20
" franco Prága raff.	"	77.— 77.—

Főszerkesztő:

Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő:

Murai Jenő.

Kiadótulajdonos:

„Unio” könyvnyomdai műintézet.

Karácsonyi vásár!

Nagy választék!

Gyermekjátékszerek! * Társasjátékok
Grammophonok! * Phonographok!
Bórdíszmüárúk!

Chinaezüst és bronzárú ajándékok!

Eredeti tombola nyeremények!

Mérsékelt szabott árak!

Reich Sándor-nál

FIUME, Corso, Casa Tiring.

(Ezelőtt az Adria palotában).

Aki olcsó és jó

BU TORI

ohajt vásárolni, vegye azt az általános ismert és megbízható

asztalos és kárpitos

butor ezégnél

J. Hertmann & Figlio

(ezelőtt Sachs succ.)

Via Governo, - FIUME.

Arjegyzéket és költségvetést kívánatra ingyen és bérmentve küldünk.

Chincaglierie

„IRIS“

Piazza Elisabetta 2. sz.

Moretti-, japán-

és kagyló áruk.

Nagy választék bőr ezüst és diszmü árukban.

Olcsó szabott árak.

Port Artur még csak egy pár hé-
tig tarthatja magát, a
Karácsonyi vásár is csak rövid
ideig tart az

Adamich-téren levő

ROSENTHAL-féle
„Magyar Bazárban“ a hol

mindenféle játéktárgyak, pipere cikkek
nagy választékban és

legolesőbb árban kaphatók, — 10
drb. képes vagy u. é.
levelező-lap 20 krajczár.

100 drb. képes-lap 30 krajczár.

Hazai ipar
Legolesőbb bevásárlási forrás.

Hirdetések

felvétetnek a kiadóhivatalban.

NEUMANN M.

CS. ÉS KIR. UDVARI SZÁLLITÓ

FÉRFI- ÉS FIURUHA-ÁRUHÁZ

CORSO 8. SZ. FIUME CORSO 8. SZ.

..... MAGYARORSZÁGI KÖZPONT: ALAPITTATOTT 1845-BEN: HELYBEN 37 ÉV ÓTA ÁLL FENN. AUSTRIAI KÖZPONT:
BUDAPEST, MUZEUM-KÖRÜT 1. BÉCS, KÄRNTNERSTRASSE 19.

DIJAL KITÜNTETVE A PÁRISI, BRÜSSELI, STETTINI ÉS ZÁGRÁBI KIÁLLÍTÁSOKON.

Ajánlja a n. é. közönségnek az új idényre éppen most érkezett kész férfi- és fiúruhákat dús választékban, legujabb divatu és már ösmert szolid kivitelü utazó, utcai és szalon-öltönyöket legolesőbb és szabott árban.

A mérték szerinti ruhák szöveteinek kiválasztása végett, a legdivatosabb bel- és külföldi szövetekből gazdag minta-gyűjtemény áll a n. é. közönség rendelkezésére, a mérték szerinti megrendelések gyorsan, pontosan és jutányosan eszközöltetnek.

A nem tetsző ruhákat, ha még hordva nem voltak,
kicserélem, vagy pedig a pénzt visszaadom.

EREDETI



SINGER

A védjegyre
ügyelni tessék

Varrógépek

Singer Co. varrógép rész ény-társaság

FIUME, Adria palota.



RÉTHY BÉLA
GYÓGYSZERÉSZ

PEMETEFÜZUKORKA

BÉKÉSCSABÁN

ÁRA 60 fillér.

Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a
RÉTHY-féle


pemetefü cukorkánál!

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan RÉTHY-félét kérjünk mivel sok haszontalan utánzata van.

1 doboz 60 fillér.

Csak RÉTHY-félét fogadjunk el!

Könyvnyomdai müintézet



Tipografia artistica

„UNIO“

„Adria“ palota, FIUME palazzo „Adria“.
TELEFON 224.

SZÁLLIT

minden a nyomdászathba vágó munkát gyorsan, szakismerettel és a legolesőbban.

ESEGUISCHE

prontamente con conoscenza del ramo ed al più buon mercato ogni lavoro tipografico.

Sok pénz!

500 koronáig kereshetnek minden rangu egyének havonként, risikó nélkül mellékkereset gyánánt. Bővebbet A. B. 28. alatt Annoncen Bureau des „Merkur“ Stuttgart, Schwabstr.

Alapított 1831.

HIRSCH JAKAB

Polgári- és egyenruha-szabó

BUDAPEST és TURN-SEVERIN

V., Dorottya-utca II. I. em. Romania,

Az I. cs. k. szab. Dunagőzhajózási társaság.

A magyar folyam- és tengerhajózási r. t.

A magyar királyi Államvasutak és a Román államvasutak egyenruha szállítója,

Meghívás esetén megrendelés, mérték- és próba-vétel végett megbizottját a cég saját költségén Fiuméba küldi.

Két lakás kiadó.

kisebb családok részére, mindegyik 2 szoba és konyha. Czim: Via della Caserma 5. Felvilágosítás a háziulajdonosnál: Özv. Fuminénél.

Hirdetések

felvétetnek a kiadóhivatalban.

Budapesti Központi Tejcsarnok Szövetkezet fiúmei fiókja.

Ezennel bátorkodunk a t. cz. közönség b. tudomására hozni, hogy helyben Via Ciotta 2. szám alatt fióküzletet rendeztünk be, melynek vezetésével **Sándor Imre urat** biztuk meg.

Naponta friss tejtermékek

ugymint: teavaj, tejfel, túró, továbbá méz és naponta friss teatojás, nemkülönbön pasztörizált tej, tejhab és gyermektej állnak a t. cz. közönség rendelkezésére.

Poharanként való kimérése dietetikailag pastörizált tejnek.

Forró égövi (klimának ellenálló) **tej és tejfel dobozokban** hajók ellátására nagyban és kicsinyben.

Szíves pártfogást kér

a Budapesti Tejcsarnok Szövetkezet igazgatósa.

Reform a fűtés terén!

Brikett (Koczkaszén.)

100 drb finom angol szénből sajtolt brikett, házhoz szállítva kor. 1.50.

Kő- és pormentes. A darabszám első pillantásra konstatalható, tehát a vevő megrövidítése a mennyiségnél kizárva.

Megrendeléseket elfogad: **Rubel M.**, Corsia Deák; **Miletió' R.**, Mercato Coperto és **Kralj A.**, Sušak.

Telefon szám 443.

Első Fiumei Brikett-gyár

„Adria“ magyar kir. tengerhajózási részvénytársaság.

Atlanti szolgálat.

1904. december havában az alant felsorolt első osztályú gőzösök vagy ezek helyettesei fognak Fiuméből az alant megjelölt irányokban és külföldről hazafelé indítani, feltéve, hogy rossz időjárás vagy előre nem látható körülmények a meneteket meg nem akadályozzák:

KIVITEL			BEHOZATAL			
Hová	Gőzös	Kelet	Honnan	Hová	Kelet	
Pernambuco, Bahia, Rio de Janeiro			New-York	Fiume	»Ultonia«	6
Santos*	»Stefánia«	1	Liverpool ¹⁾	»	»Bulgarian«	1-10
New-York	»Pannonia«	8	Hull, Newcastle o/T	»	»Jago«	1-10
London, Hull	»Murillo«	1-10	Leith	»	»Baross«	1-10
Liverpool ¹⁾	»Bosnian«	5-15	Liverpool	»	»Cypria«	5-15
London, Hull	»Byzanz«	5-15	Rotterdam	»	»Széll Kálmán«	5-15
Liverpool	»Douro«	10-20	Bordeaux, London	»	»Szechenyi«	5-15
New-York	»Tyria«	10-20	New-York	»	»Slavonia«	20
Rouen*)	»Carpathia«	22	Liverpool ¹⁾	»	»Avon«	15-25
Lissabon ¹⁾ , Bordereaux*)	»Zichye«	15-25	Hamburg ¹⁾	»	»Lusitania«	15-25
Liverpool	»Balaton«	15-25	Hull, Newcastle o/T	»	»Congo«	15-25
Liverpool ¹⁾	»Veria«	15-25	Rotterdam	»	»Szedes«	15-25
Rotterdam, Antwerpen	»Britannia«	21-31	Liverpool	»	»Brescia«	21-31
London	»Duna«	21-31	Rouen	»	»Kálmán király«	21-31
Glasgow*)	»Báthorie«	21-31	Glasgow	»	»Matlekovits«	21-31
Rouen	»Kolozsvar«	21-31	Rotterdam	»	»Baró Fejérvary«	21-31
Grimsby, Westhertlepol	»Tibor«	21-31	Rio de Janeiro, Santos	Trieszt, Fiume	»Nagy Lajos«	21-31
Hamburg ¹⁾	»Baross«	25 12-5 1905	Buenos Ayres	Fiume	»B. Kemény«	30 12-10 1905
Hamburg ¹⁾	»Venezia«	25 12-5 1905				

A *-gal megjelölt viszonylatban a gőzös Triesztet is érinti.

Átrakodó szolgálat közvetlen hajóaklevelek alapján a felsorolt kiindulási kikötőkből az összes földközi és adriai tengeri kikötőbe, valamint az osztrák Lloyd levantei, chinai és japáni vonalaira.

¹⁾ Ha a gőzös indulása előtt 8 nappal elegendő rakomány nem jelentett be, az igazgatóság fentartja magának a jogot, hogy ezt a kikötőt ne érintse, illetőleg hogy ezt a járatot ne teljesítse vagy későbbre halasztssa.

Középtengeri szolgálat.

FIUME—MALTA—OLASZORSZÁG—DÉL FRANCZIAORSZÁG—SPANYOLORSZÁGI vonal.

Fiuméből: »Kassa« december 5-én, »Zrinyi« 12-én, »Andrássy« 19-én, »Mátyás király« 26-án.

Valenciából: »Mátyás Király« december 7-én, »Lederer Sándor« 14-én, »Kassa« 21-én, »Zrinyi« 28-án,

FIUME-MARSEILLEI vonal.

Fiuméből: »Tisza« december 7-én, »Rákóczy« 14-én, »Árpád« 21-én, »Szent László« 28-án.

Marseilleből: »Árpád« december 7-én, »Szent László« 14-én, »Tisza« 21-én, »Rákóczy« 28-án.

FIUME-ÉSZAKAFRIKAI vonal. Fiuméből: indul »Adria« december 1-én, »Szápáry« 15-én. »Adria« 20-én.

Tangerből: indul »Adria« december 12-én. »Szápáry« 26-án,